



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2318 - 2023 පෙබරවාරි මස 03 වැනි සිකුරාදා - 2023.02.03

2318 ஆம் இலக்கம் - 2023 ஆம் ஆண்டு பெப்புருவரி மாதம் 03 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

பக்கம்	பக்கம்
பதவிகள் - வெற்றிடம்	174
	பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்
	175

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திசுதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு சவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல் விற்பனைத் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திசுதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திசுதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைகிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திசுதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை சவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2023, பெப்புருவரி மாதம் 24 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2023, பெப்புருவரி மாதம் 10 ஆந் திசுதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரசுடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரனியல் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருப்திப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்கானி லியனகே,
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,
கொழும்பு 8,
2023 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 02 ஆந் திசுதி.

இவ்வர்த்தமானியை www.documents.gov.lk எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.



பதவிகள் - வெற்றிடம்

பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்

தமிழ் மொழி மூலம் பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் விவாகம்/மேலதிக விவாகம் பதிவாளர் பதவி - திருகோணமலை மாவட்டம்

இங்கு கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட பிரிவில் உள்ள பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் விவாக பதிவாளர் பதவிக்காக விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

1. விண்ணப்பதாரர் உரிய பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் விவாக பிரிவினுள் நிரந்தர வதிவிடதாரியாகவும் மற்றும் போதியளவான ஆதனத்திற்கு உரித்தான பிரதேசவாசிகளின் மதிப்பினைப் பெறும் ஆளுமையுடையவராகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

2. இந்தப் பதவிக்காக ஆண்/பெண் இருபாலாரும் விண்ணப்பிக்க இயலும்.

3. விண்ணப்பம் கோரப்படும் இறுதி தினம், விண்ணப்பதாரின் வயது வருடங்கள் 30 இற்கு குறையாதிருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன், வயது வருடங்கள் 55 இற்கு மேற்படாதிருத்தல் வேண்டும். (இளைப்பாற்றப்படும் உச்ச வயதெல்லை வயது வருடங்கள் 70 ஆகும்.)

4. விவாகப் பதிவாளர் பதவிக்காக விண்ணப்பிப்பவர்கள் விவாகமானவராக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் தாரமிழந்தவர் அல்லது விவாகரத்தானவராக இருத்தல் கூடாது.

5. பிரிவில் மக்களின் மொழித் தேவைக்கிணங்க இரண்டாம் மொழியில் கடமையினை மேற்கொள்ளும் இயலுமையுடன் இரண்டுக்கு மேற்படாத தவணைகளில் தமிழில் சிறப்பு சித்தி உட்பட க. பொ. த. (சா. த.) பரீட்சையில் குறைந்தது சிறப்புச் சித்திகள் இரண்டுடன் (02) ஆறு விடயங்களில் (06) சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும். அல்லது அதற்கு சமமான பரீட்சையில் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

கருத்திற் கொள்ளவும்.- க. பொ. த. (சா. த.) அல்லது அதற்கு சமமான பரீட்சையில் ஒரு விடயம் இரண்டு பகுதிகளாக சித்தியடைந்திருக்கும் சந்தர்ப்பங்களில், அது ஒரு விடயமாக கருதப்படல் வேண்டும். அந்த விடய பகுதிகள் இரண்டும் சித்தியடைந்திருந்தால் மாத்திரமே அவ்விடயம் சித்தியடைந்ததாக கருத்திற் கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

6. பிரிவில் அனைவருக்கும் அல்லது அநேகமானவர்களுக்கு இலகுவாக நெருங்கக்கூடிய பிரிவின் மத்திய இடமொன்றில் அமைந்த பதவியின் கௌரவத்தினை பாதுகாக்கும் விதத்திலான கட்டிடத்தில் அலுவலகத்தினை அமைப்பதற்கும் இயலுமையிருத்தல் வேண்டும்.

7. விண்ணப்பம் கோரப்படும் பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் விவாகம்/ மேலதிக விவாகம் பதிவு செய்தல் பிரிவிற்கு உட்புகுத்தப்படும் கிராம பட்டியல்கள்/கிராம அலுவலர் பிரிவு, கல்வி மற்றும் ஏனைய தகைமைகள் ஆகிய மேலதிக விபரங்கள் கீழ்க் குறிப்பிடப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட மாவட்டச் செயலகம், பிரதேச செயலகம் அல்லது உரிய காணி மற்றும் மாவட்டச் செயலகம், கிராம அலுவலர் அலுவலகம், சமுர்த்தி அபிவிருத்திச் சங்க அலுவலகம் மற்றும் தபால் அலுவலகம் ஆகிய பிரிவின் பிரசித்தமான இடங்களில் காட்சிப்படுத்தப்பட்டுள்ள அறிவித்தல்களில் பார்த்துக்கொள்ள இயலும்.

8. இதற்காக தேவையான விண்ணப்பங்கள் மற்றும் கிராம பட்டியல்கள்/ கிராம அலுவலர் பிரிவுகள் உள்ளடங்கிய "இணைப்பு 1" உரிய மாவட்டத்தின் மாவட்டச் செயலாளர் (அரசாங்க அதிபர்) அலுவலகத்தில் மற்றும் உரிய காணி மற்றும் மாவட்டப் பதிவகத்தில் அல்லது பிரதேச செயலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ள இயலும். விண்ணப்பம் பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களத்தின் வெப்தளத்திலும் (www.rgd.gov.lk) பெற்றுக்கொள்ள இயலும்.

9. பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 2023, மாச்சு மாதம் 03 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்பு அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட முகவரிக்கு கிடைக்குமாறு பதிவுத் தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும்.

பீ. எஸ். பீ. அபேவர்தன,
 பதிவாளர் நாயகம்.

பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்,
 இல. 234/A3, டென்சில் கொப்பேசடுவ மாவத்தை,
 பத்தரமுல்லை,
 2023, சனவரி 09.

இல.	புள்ளியிடல் திட்டம்	புள்ளிகள்	ஆகக்கூடிய புள்ளிகள்
04	நேர்முகத் தேர்வில் செயற்றிறன் <ul style="list-style-type: none"> • தொடர்பாடல் திறன்கள் மற்றும் ஆங்கில மொழித்திறன் • சர்வதேச விவகாரங்களிலுள்ள அறிவு • சுலாச்சார உணர்திறன் • நேர்மறை அணுகுமுறை • ஆளுமை மற்றும் கையாளும் திறன் 	05 03 03 03 01	15
	மொத்தம்		40

3.4 எழுத்துப் பரீட்சைக்கான இரண்டு வினாத்தாள்களிலும் 40% அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட சதவீதப் புள்ளிகளைப் பெற்றவர்கள் செயன்முறை மதிப்பீடு மற்றும் நேர்முகத் தேர்விற்கு அழைக்கப்படுவர். இருப்பினும், எழுத்துப் பரீட்சையில் மேற்படி புள்ளியிடும் மட்டத்துடன் தகைமை படைத்த பரீட்சார்த்திகளின் எண்ணிக்கை போதியளவில் இல்லாதிருக்குமிடத்து, செயன்முறை மதிப்பீடு மற்றும் வாய்மொழித் தேர்வுக்கான பரீட்சார்த்திகளை அழைப்பதற்கான வெட்டுப்புள்ளி மட்டம் மீதான இறுதி முடிவைத் தீர்மானிக்கும் உரிமை வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளருக்கு உள்ளது. பரீட்சார்த்திகள் செயன்முறை மதிப்பீட்டில் குறைந்தது 40% புள்ளிகள் ($60 \times 40\% = 24$) பெற்றிருந்தல் வேண்டும். நேர்முகத் தேர்விற்கு குறைந்தபட்ச புள்ளி மட்டம் எதுவுமில்லை.

3.5 எழுத்துப்பரீட்சையில் பெற்ற மொத்த புள்ளிகளின் தகுதி வரிசையின் அடிப்படையில் தெரிவுசெய்யப்பட்ட விண்ணப்பதாரர்கள், செயன்முறை மதிப்பீடு மற்றும் நேர்முகத்தேர்வுக்கு அழைக்கப்படுவர். நேர்முகத்தேர்வின் போது விண்ணப்பதாரரின் தகுதியுடைமை மற்றும் தேவைப்படும் ஆவணங்களின் நம்பகத்தன்மை பரிசீலிக்கப்படும். செயன்முறைப் பரீட்சையானது, வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளரால் நியமிக்கப்பட்ட தரப்பினரால் நடாத்தப்படும். தெரிவுசெய்யப்படும் விண்ணப்பதாரிகள் பணிக்கு அமர்த்தப்படவுள்ள தூதரக பணியகம் பற்றியதிலான இறுதி முடிவு வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளரைப் பொறுத்ததாகும்.

3.6 பரீட்சையை நடாத்துதல் மற்றும் பெறுபேறுகளை வெளியிடுதல் தொடர்பில் பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தின் தீர்மானமே இறுதியானதாகும்.

3.7 மேற்குறிப்பிட்ட பந்தி 3.4 இன்படி, தகைமைகளைப் பூர்த்திசெய்த பரீட்சார்த்திகளின் திறமை அடிப்படையில் பெற்ற மொத்தப் புள்ளிகளை உள்ளடக்கிய பெறுபேற்றுத் தாள், பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளருக்கு அனுப்பி வைக்கப்படும். கூடுதலாக, பரீட்சைப் பெறுபேறுகள் பரீட்சைக்குத் தோற்றிய ஒவ்வொரு பரீட்சார்த்திக்கும் நேரடியாக அனுப்பப்படும் அல்லது இலங்கை பரீட்சைகள் திணைக்கள இணையத்தளத்தில் (www.results.exams.gov.lk) வெளியிடப்படும்.

3.8 தெரிவுசெய்யப்பட்ட பரீட்சார்த்திகளை வெளிநாட்டமைச்சில் பணிக்கமர்த்துவதற்கான கோரிக்கை விடுக்கப்படும் போது, பதவி நியமனம் பெற்றுள்ளோர் உரிய திசுதியில் வெளிநாட்டமைச்சில் தமது கடமைகளைப் பொறுப்பேற்கவேண்டும். அலுவலரொருவர் அவ்வாறு செய்யத் தவறும் பட்சத்தில், அதுபற்றி வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளருக்கு எழுத்து மூலமாக அறிவித்தல் வேண்டும். அத்துடன், பதவி நியமனம் பெற்றுள்ள திசுதியிலிருந்து நான்கு வாரங்களுக்குள் வெளிநாட்டமைச்சில் கடமைக்கு சமூகமளிக்கத் தவறுவோர், குறித்த பதவி நியமனத்திற்குத் தகுதியற்றவர்களாகக் கருதப்படுவதுடன், செயலாளரின் தற்றுணியின் பேரில் அவர்கள் மீது நடவடிக்கையும் எடுக்கப்படும். மேலும், தெரிவு செய்யப்பட்டோர், தமக்கான நியமனக் கடிதங்கள் கிடைத்த இரண்டு வாரங்களுக்குள் குறித்த நியமனத்தை தாம் ஏற்றுக் கொண்டுள்ளாரா, இல்லையா என்பதை வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளருக்கு அறிவிக்க வேண்டும். தவறும் பட்சத்தில் விண்ணப்பதாரர் குறித்த நியமனத்தை ஏற்றுக்கொள்ளவில்லை என்பதாகக் கருதி அதற்கேற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

4. விண்ணப்பிக்கும்முறை.-

4.1 பரீட்சைக்கான இணைய விண்ணப்பம் ஆங்கிலத்தில் மட்டுமே பூர்த்தி செய்யப்படுதல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரியால் இணையத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட மென்பிரதியும், பதிவுத்தபாலில் அனுப்பப்பட்ட

அச்சிடப்பட்ட பிரதியும் பரீட்சைகள் திணைக்களத்திற்கு கிடைத்ததும், இரண்டும் உறுதிப்படுத்தப்பட்ட பின்னர், அவர்களது விண்ணப்பம் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதா/ இல்லையா என்பது, அவர்கள் கணினி முறைமை அணுகலுக்காகப் பயன்படுத்தப்பட்ட கையடக்க தொலைபேசி இலக்கத்திற்கு ஒரு குறுந்தகவல் மூலமாகவோ அல்லது மின்னஞ்சல் மூலமாகவோ அறிவிக்கப்படும். இணைய விண்ணப்பத்தை பூர்த்தி செய்வதற்கு முன்னர், விண்ணப்பதாரிகள் “அறிவுறுத்தல்கள்” என்பதை தரவிறக்கம் செய்து, அதில் உள்ளவற்றைக் கண்டிப்பாகப் பின்பற்றியே விண்ணப்பத்தைப் பூர்த்தி செய்தல் வேண்டும். விண்ணப்பம் அச்சிடப்பட்ட பின்னர் மேற்கொள்ளப்படும் எந்த திருத்தங்களும், செல்லுபடியான மாற்றமாக கருதப்படாது. பூர்த்தியடையாத விண்ணங்கள் எந்த அறிவிப்புமின்றி நிராகரிக்கப்படும்.

4.2 வெளிநாடுகளில் பணிபுரியும் விண்ணப்பதாரரின் தகுதி மற்றும் விண்ணப்பத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள விபரங்களின் சரியான தன்மை குறித்து திணைக்களத் தலைவரின் பரிந்துரை மற்றும் ஒப்புதலுடன் அந்தந்த திணைக்களத் தலைவர்கள் ஊடாக விண்ணப்பங்கள் அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். சம்பந்தப்பட்ட அலுவலர் தெரிவு செய்யப்படும்பட்சத்தில் அவர் உடனடியாகத் தபால்தொழில்நுட்ப அலுவலர் அலுவலகம் சென்று விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும். முடிவுத் திகதிக்குப் பின்னர் கிடைக்கப்பெறும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

5. பரீட்சைக் கட்டணம்.-

(அ) பரீட்சைக்கான கட்டணம் ரூ.600.00 ஆகும். இணைய முறையால் வழங்கப்படும் பின்வரும் கட்டண முறைகள் மூலம் மட்டுமே பணம் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும் :

- ஏதேனும் ஒரு வங்கி கடன் அட்டை;
- இணைய பரிவர்த்தனை வசதிகள் கொண்ட ஏதேனும் ஒரு வங்கி கடன் அட்டை ;
- இலங்கை வங்கி இணைய வங்கி முறை;
- இலங்கை வங்கியின் எந்தவொரு கிளை ;
- தபால் திணைக்களத்தின் எந்தவொரு தபால் கந்தோர்

குறிப்பு.-

(அ) மேற்படி முறைகள் மூலம் கட்டணங்கள் மேற்கொள்ளுதல் பற்றிய அறிவுறுத்தல்கள், பரீட்சைகள் திணைக்கள இணையதளத்தின் பரீட்சைகளுடன் தொடர்புள்ள தொழில்நுட்ப அறிவுறுத்தல்களின் கீழ் வெளியிடப்பட்டுள்ளன.

(ஆ) கட்டணம் கிடைக்கப்பெற்றமை தொடர்பாக, குறுஞ்செய்தி அல்லது மின்னஞ்சல் மூலம் அறிவிக்கப்படும். பரீட்சைக் கட்டணத்தின் மொத்தமும் செலுத்தப்படுவதுடன், அதற்குக் குறைவான அல்லது அதிகமான கட்டணங்களுடனான விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும். மேற்குறிப்பிட்ட முறைகளின் மூலம் பரீட்சைக் கட்டணங்கள் செலுத்தும்போதும் ஏற்படக்கூடிய எந்தவித தவறுகளுக்கும் பரீட்சைகள் திணைக்களம் பொறுப்பாகாது.

(இ) எந்தவொரு சூழ்நிலையிலும் இந்தப் பரீட்சைக் கட்டணம் மீளிக்கப்படமாட்டாது அல்லது வேறொரு பரீட்சைக்காக மாற்றப்படமாட்டாது.

6. பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கான அனுமதி.-

6.1 இந்த வர்த்தமானி அறிவித்தலில் குறிப்பிட்ட தகைமைகளைக் கொண்டவர்கள் மட்டுமே விண்ணப்பித்துள்ளனர் என்ற அனுமானத்தில், இந்த அறிவித்தலில் குறிப்பிட்ட வயது எல்லைக்குள் அடங்குகின்ற, முடிவுத் திகதியன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னரோ பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தி, அதற்கான ரசீதுடன் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்களை சமர்ப்பிக்கின்ற, அனைத்து விண்ணப்பதாரிகளுக்கும்மான அனுமதி அட்டைகள் பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் அனுப்பி வைக்கப்படும். அனுமதி அட்டைகள் விண்ணப்பதாரர்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டதும் அது பற்றி பத்திரிகைகளிலும் பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் உத்தியோகபூர்வ இணையத்தளத்திலும் வெளியிடப்படும். பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்பட்டு இரண்டு அல்லது மூன்று நாட்களுக்குள் பரீட்சைக்கான அனுமதி அட்டைகள் கிடைக்கப்பெறாதவர்கள், பரீட்சைத் திணைக்களத்தின், “ஒழுங்குபடுத்தல் பரீட்சைகள் நிறுவன கிளையில் விசாரித்தல் வேண்டும்.

பரீட்சைத்திணைக்களத்தில் விசாரிக்கும் போது விண்ணப்பத்தின் உறுதிப்படுத்தப்பட்ட நகல்கள் மற்றும் காசுக்கட்டண பற்றுச்சீட்டு, பதிவுத்தபாலின் பற்றுச்சீட்டு ஆகியவற்றை உங்களுடன் வைத்திருப்பது உதவும் என்பதுடன், விண்ணப்பித்த பரீட்சையின் பெயர், உங்களின் முழுப்பெயர், தே. அ. அ. இலக்கம் மற்றும் முகவரி ஆகியவற்றையும் குறிப்பிடுதல் வேண்டும். வெளி மாவட்டங்களைச் சேர்ந்த விண்ணப்பதாரர்களானால், விசாரணைகளை ஒரு கடிதத்தில் எழுதி, அதில் ஒரு தொலைநகல் இலக்கத்தையும் குறிப்பிட்டால் அந்தத் தொலை நகல் இலக்கத்தைக் குறிப்பிட்டு பரீட்சைக்கான அனுமதி அட்டை அனுப்பி வைக்கப்படும்.

- 6.2 அனுமதி அட்டையில் இடப்படும் விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பமானது அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டிருந்தல் வேண்டும். நிறுவனமொன்றில் பணியாற்றும் பரீட்சார்த்தி தனது கையொப்பத்தினை நிறுவனத் தலைவரிடமோ அல்லது அத்தகைய நிறுவனத் தலைவர் சார்பாக கையொப்பமிடுவதற்கென அதிகாரமளிக்கப்பட்டுள்ள வேறெந்த அலுவலரிடமோ அத்தாட்சிப்படுத்திக்கொள்ளுதல் வேண்டும். முதல் சந்தர்ப்பத்தில் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் போது, பரீட்சார்த்தி தனது கையொப்பம் அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்ட தனது அனுமதி அட்டையை பரீட்சை நிலைய மேற்பார்வையாளரிடம் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். அனுமதி அட்டையைச் சமர்ப்பிக்காதவர்கள் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு அனுமதிக்கப்படமாட்டார்கள்.
- 6.3 விண்ணப்பதாரர் ஒருவர் தனக்கென ஒதுக்கப்பட்ட பரீட்சை மண்டபத்திலேயே பரீட்சைக்குத் தோற்ற வேண்டும். விண்ணப்பதாரர்கள் பின்பற்ற வேண்டிய விதிகள் இவ்வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளன. பரீட்சார்த்திகள் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தின் விதிகள் மற்றும் ஒழுங்கு விதிகளுக்குக் கட்டுப்படுவர். இவைகளை மீறும் விண்ணப்பதாரர்கள் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் தண்டனைகளுக்கு ஆளாக நேரிடும்.
- 6.4 பரீட்சைக்கான அனுமதி அட்டை விண்ணப்பதாரருக்கு வழங்கப்படுவதன் மூலம் விண்ணப்பதாரர் பரீட்சைக்கான தகைமைகள் எல்லாவற்றையும் பூர்த்தி செய்துள்ளாரென எவ்வகையிலும் கருதப்படலாகாது.
- 6.5 விண்ணப்பத்தின்போது குறிப்பிடப்படும் விண்ணப்பதாரரின் பதவி மற்றும் வேலைத்தளம் போன்ற விபரங்கள், இப்பரீட்சை தொடர்பான சகல தொடர்பாடல்களிலும் இயைபுள்ளதாயிருக்கும். விண்ணப்பத்தை அனுப்பிய பின்னர் கோரப்படும் எந்த மாற்றங்களும் கருத்தில் கொள்ளப்படமாட்டாது.

7. தவறான தகவல்களை வழங்குவதற்கான தண்டனை.-

- 7.1 விண்ணப்பதாரிகள் விண்ணப்பப் படிவத்தில் சரியான தகவல்களை வழங்குவதில் மிசவும் கவனமாக இருத்தல் வேண்டும். பரீட்சார்த்தி இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்குரிய தகைமையைக் கொண்டிருக்காதவரென வெளிப்படத்தப்படுமிடத்து, இப்பரீட்சையின் விதிகள் மற்றும் நெறிமுறைகளின்படி, பரீட்சைக்கு முன்னரோ, பரீட்சையின்போதோ அல்லது பரீட்சைக்குப் பின்னரோ பரீட்சார்த்தியின் விண்ணப்பம் நிராகரிக்கப்படலாம். விண்ணப்பதாரி சமர்ப்பித்த விபரங்களில் ஏதேனும்மொன்று தவறானது என கண்டுபிடிக்கப்படும் பட்சத்தில், அவர் அரசாங்க சேவையிலிருந்து எந்த நேரமும் பணி நீக்கம் செய்யப்படலாம்.

8. பரீட்சார்த்தியின் ஆளடையாளம்.-

- 8.1 ஒவ்வொரு பரீட்சைக்குத் தோற்றும்போதும், பரீட்சை மண்டபத்தில் மேற்பார்வையாளர் திருப்தியடையும் வகையில் பரீட்சார்த்தி, தனது ஆள் அடையாளத்தை நிரூபித்தல் அவசியம். இதற்காக, பின்வரும் ஆவணங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்:-
- (அ) தேசிய ஆளடையாள அட்டை;
- (ஆ) செல்லுபடியாகும் கடவுச்சீட்டு;
- (இ) செல்லுபடியாகும் இலங்கை வாசன ஓட்டுநர் அனுமதிப்பத்திரம்.
- 8.2 விண்ணப்பதாரிகள் பரீட்சை மண்டபத்தில் நுழையும்போது, தமது ஆள் அடையாளத்தை நிரூபிக்கும் வகையில் தமது முகத்தையும் காதுகளையும் மூடக்கூடாது. அத்துடன், தமது ஆள் அடையாளத்தை நிரூபிப்பதற்கு ஒத்துழைக்க மறுக்கும் எந்தவொரு பரீட்சார்த்தியும் பரீட்சை மண்டபத்தினுள் நுழைவதற்கு அனுமதிக்கப்பட மாட்டா. பரீட்சார்த்திகள் தமது அடையாளத்தை மேற்பார்வையாளர்கள் இனங்காணும் வகையில், தாம் பரீட்சை மண்டபத்தினுள் நுழைந்தது முதல் அங்கிருந்து வெளியேறும் வரை, தமது முகத்தையும், காதுகளையும் மூடாமல் இருத்தல் வேண்டும்.

9. நியமன விதிமுறைகள்.-

- 9.1 தெரிவு செய்யப்பட்ட அலுவலரொருவர் வெளிநாட்டு தூதரக பணியகம் ஒன்றில் பதவியில் அமர்த்தப்படுவதற்கு முன்னர், கொழும்பில் உள்ள வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சில் குறிப்பிட்ட காலத்திற்கு சேவையாற்றாமாறு வேண்டப்படுவார். ஒரு சுயாதீன அமைப்புடன் இணைந்து அமைச்சின் பிரிவுகளின் தலைவர்களால்

மேற்கொள்ளப்படும் மதிப்பீடுகளின்படி, வெளிநாட்டமைச்சிலான ஆரம்ப சேவைக் காலப் பகுதியில் அவரது வேலை மற்றும் நடத்தை திருப்திகரமற்றது என கண்டறியப்பட்டின், அவரது நியமனம் இரத்துச் செய்யப்படலாம். அமைச்சிலான சேவைக்காலமானது, அமைச்சின் தேவைகளைப் பொறுத்து மாற்றியமைக்கப்படலாம்.

- 9.2 வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கை, அந்தந்த தூதரக பணியகங்களின் தேவைகள் மற்றும் அலுவலரின் தகுதி மற்றும் (வெளிநாட்டு மொழிகளிலுள்ள) திறமை ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் பதவி நியமனங்கள் தீர்மானிக்கப்படும். அத்துடன், அத்தகைய பதவி நியமனங்களைத் தீர்மானிப்பதில் குறித்த அலுவலரின் தனிப்பட்ட தேவைகளை (பிள்ளைகளின் கல்வி முதலியன) கருத்திற் கொள்வதற்கான எதுவித கடப்பாடும் அமைச்சிற்குக் கிடையாது. அத்துடன், முற்றிலும் தேர்வுப் பரீட்சைகள் மூலமாகப் பெறப்பட்ட தகைமையின் அடிப்படையில் தான் பதவி வெற்றிடங்களைப் பூர்த்திசெய்யவேண்டுமென்ற கடப்பாடும் அமைச்சிற்கு இல்லை. தனக்கொதுக்கப்பட்ட தூதரகப் பணியக நியமனத்தினை அலுவலர் ஒருவர் ஏற்றுக்கொள்ள மறுக்கும் பட்சத்தில், அந்த நியமனம் இரத்துச் செய்யப்பட்டதாகக் கருதப்படுவதுடன், அது தொடர்பில் மேற்கொள்ளப்படும் எந்த முறையீடுகளும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது. இப்பரீட்சையின் செல்லுபடியாகும் மற்றும் நியாயமான தெரிவு அளவுகோல்களை உறுதிப்படுத்துவதற்காக அந்த அலுவலர் மீண்டும் பரீட்சைக்குத் தோற்றி, முன்னைய பரீட்சையில் பின்பற்றிய அதே நடைமுறைகளை எதிர்கொள்ளவேண்டும்.
- 9.3 வெளிநாட்டு இலங்கைத் தூதரக பணியகத்தில் நியமனம் பெற்றுள்ள அலுவலரொருவர், பொதுவாக வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளரால் நிர்ணயிக்கப்பட்ட நியதிகள் மற்றும் நிபந்தனைகளுக்கேற்ப, வெளிநாட்டில் மூன்று வருட காலப்பகுதிக்கு சேவையாற்றமாறும் அதற்கேற்ப உடன்படிக்கையொன்றில் கைச்சாத்திடுமாறும் வேண்டப்படுவார். சேவையின் தேவை கருதி இக்காலப்பகுதி நீடிக்கப்படலாம்.
- 9.4 அரசாங்க சேவையிலுள்ள (அரசாங்க முகாமைத்துவ உதவியாளர்கள் சேவை/ மாகாண அரசாங்க சேவை/ உள்ளூராட்சி சேவை) அலுவலர்கள் தெரிவு செய்யப்பட்டின், அவர்களுக்கு தற்போதைய சம்பள அளவுத்திட்ட அடிப்படையில் சம்பளம் வழங்கப்படும். ஏனையோருக்கு மாதமொன்றுக்கு நிலையான சம்பளமாக ரூபா 32,290.00 வழங்கப்படும். அத்துடன், வெளிநாட்டு இலங்கைத் தூதரக பணியகங்களில் சேவையாற்றும் காலப்பகுதியில் தற்போதுள்ள விதிகள் மற்றும் ஒழுங்கு விதிகளின்படி பொருத்தமான வெளிநாட்டுப் படியொன்றும் வழங்கப்படும்.
- 9.5 அரசாங்கத்திற்கும் வெளிநாட்டு இலங்கைத் தூதரக பணியகமொன்றில் நியமனம் செய்யப்படும் அலுவலருக்கும் இடையில் கைச்சாத்திடப்பட்ட உடன்படிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு, தெரிவுசெய்யப்பட்ட அலுவலர், அவரது வாழ்க்கைத்துணை, மற்றும் 21 வயதிற்குட்பட்ட அலுவலரில் தங்கியுள்ள அதிகப்பட்சம் இரண்டு பிள்ளைகள் ஆகியோருக்கு மட்டுமான இருவழி விமானச் சீட்டுக்கள், தங்குமிடம் மற்றும் ஏனைய வசதிகள் படிகள் போன்ற, வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளரால் தீர்மானிக்கப்பட்ட செலவுகளை அரசாங்கம் ஏற்றுக்கொள்ளும். மேற்குறிப்பிட்டோர் தவிர்த்த வேறெந்த குடும்ப உறுப்பினரும் உடன் செல்வதற்கான கோரிக்கைகளை இவ்வமைச்சு ஏற்றுக்கொள்ளாது.
- 9.6 கடமைக் காலம் பூர்த்தியடைந்ததும் குறிப்பிட்ட அலுவலர் இலங்கைக்கு கட்டாயமாகத் திரும்புதல் வேண்டும்.
10. இப்பரீட்சையில் தோற்றிய தகைமை வாய்ந்த விண்ணப்பதாரிகளைக் கொண்டு சகல அல்லது பகுதியான வெற்றிடங்களைப் பூர்த்தி செய்வதோ அல்லது வெற்றிடங்களை பூர்த்தி செய்யாமல் விடுவதோ தொடர்பாக, வெளிநாட்டமைச்சின் செயலாளர் எடுக்கும் தீர்மானமே இறுதியானதாகும்.
11. சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழிகள் மூலமான இந்த அறிவித்தல்களில் ஏதேனும் முரண்பாடுகள் இருப்பின், சிங்கள அறிவித்தலே மேலோங்கியிருக்கும்.

அருணி விஜேவர்த்தன,
செயலாளர்.

வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு,
குடியரசுக் கட்டிடம்,
கொழும்பு 01,
2023, பெப்ரவரி 3.

